
BR.0012.4.10.2025 

Protokół Nr 18/2025 
 posiedzenia Komisji Statutowo - Regulaminowej 

w dniu 27 sierpnia 2025 r. 

1. OTWARCIE OBRAD I STWIERDZENIE QUORUM 

Posiedzenie Komisji Statutowo–Regulaminowej otworzyła Przewodnicząca Komisji, 
Katarzyna Mandziejewska i stwierdziła quorum. W posiedzeniu udział wzięli Członkowie 
Komisji Statutowo-Regulaminowej, zgodnie z listą obecności stanowiącą załącznik nr 1 do 
protokołu. Ponadto w posiedzeniu uczestniczyła: Adwokat Wioletta Przybylska. Oraz 
Dyrektor Wydziału Organizacyjnego i Spraw Obywatelskich Lucyna Klich. 

2. ZAPOZNANIE Z PORZĄDKIEM OBRAD 

Przewodnicząca Komisji, Katarzyna Mandziejewska przedstawiła porządek obrad: 

1. Otwarcie obrad i stwierdzenie quorum 

2. Zapoznanie z porządkiem obrad 

3. Przyjęcie protokołu poprzedniego posiedzenia 

4. Analiza Statutu Powiatu Krakowskiego i wybranych jednostek pomocy społecznej 

5. Sprawy bieżące 

6. Zamknięcie obrad 

Wojciech Pałka zaproponował, by analizą statutów wybranych jednostek pomocy 
społecznej Komisja zajęła się na kolejnym posiedzeniu. 

Komisja jednogłośnie - 4 głosami za - przyjęła propozycję. 

3. PRZYJĘCIE PROTOKOŁU POPRZEDNIEGO POSIEDZENIA 

Nie było uwag ani wniosków do protokołu poprzedniego posiedzenia. 

Komisja jednogłośnie - 4 głosami za - przyjęła protokół poprzedniego posiedzenia. 

4. ANALIZA STATUTU POWIATU KRAKOWSKIEGO I WYBRANYCH JEDNOSTEK POMOCY 

SPOŁECZNEJ 

Członkowie Komisji zapoznali się z propozycją Zarządu Powiatu w Krakowie do Statutu 
Powiatu Krakowskiego stanowiącą załącznik nr 4. 

Wioletta Przybylska odniosła się do propozycji zmiany do §5 Statutu polegającej na 
wykreśleniu obowiązku zamieszczania informacji na tablicy ogłoszeń. Zaznaczyła, że 
informacja jest przekazywana drogą elektroniczną oraz publikowana w Biuletynie 
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Informacji Publicznej, dlatego zmiana ta nie budzi kontrowersji. Następnie odniosła się do 
§23 Statutu, wskazując na propozycję umożliwienia głosowania na posiedzeniach komisji 
z wykorzystaniem urządzeń elektronicznych, analogicznie jak ma to miejsce podczas sesji. 
Zaznaczyła, że realizacja tej zmiany byłaby uzależniona od zapewnienia odpowiedniego 
wyposażenia, jednak otwiera ona możliwość unowocześnienia oraz elektronicznego 
utrwalania wyników głosowań. 

Lucyna Klich zaznaczyła, że to rozwiązanie znajduje się w Regulaminie Komisji Rewizyjnej a 
propozycja stanowi powielenie rozwiązania w stosunku do pozostałych komisji. 

Wioletta Przybylska omówiła propozycję zmiany §10 Regulaminu Rady wskazując, że 
dotychczasowy zapis przyznaje Radzie kompetencję do decydowania o przerwaniu sesji 
i kontynuowaniu obrad. Zaproponowała, aby uprawnienie to zostało przypisane 
Przewodniczącemu, który – jako gospodarz posiedzenia - mógłby podejmować decyzję 
z własnej inicjatywy lub na wniosek radnego. 

Romana Maziej-Niewczas zauważyła, że w praktyce rozwiązanie to funkcjonuje w ten 
sposób. 

Wioletta Przybylska stwierdziła, że zmiana stanowi sprostowanie dotychczasowego zapisu 
i jest powiązana z §12 ust. 5. Wskazała, że obecne rozwiązanie prowadzi do sytuacji, w której 
w przypadku braku kworum decyzje podjąć miała by cała Rada, co jest nieracjonalne. 
Podkreśliła, że kompetencja ta powinna należeć do Przewodniczącego. Następnie 
omówiła propozycję zmiany  §15Regulaminu Rady, aby radni kierowali wnioski do Starosty 
albo Zarządu ustnie w punkcie „Wnioski i oświadczenia” podczas sesji lub pisemnie. 
Zaznaczyła, że ten zapis porządkuje procedurę. 

Wojciech Pałka stwierdził, że proponowany zapis ogranicza swobodę działania radnych 
i podkreślił, że dotychczasowa procedura jest odpowiednia. 

Lucyna Klich wskazała, że wniosek można powtórzyć w odpowiednim punkcie, co daje 
radnym pewność, że ich wypowiedź zostanie właściwie zinterpretowana oraz zastosowana 
właściwa procedura.  

Dyskutowano nad właściwym momentem składania wniosków przez radnych. 

Członkowie Komisji przychylili się do stanowiska Radnego Wojciecha Pałki. 

Wioletta Przybylska omówiła propozycję do §15 ust. 2 Regulaminu Rady polegającą na 
usunięciu słowa „zeń” Następnie omówiła propozycję do §15 ust. 3 Regulaminu Rady, której 
skutkiem byłoby ewidencjonowanie zarówno wniosków pisemnych jak i ustnych, co 
odpowiada praktycznemu sposobowi prowadzenia rejestru. Następnie omówiła §16 ust.1 
Regulaminu Rady.  
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Rozważano potrzebę zmiany zasad ogłaszania przerw.  

Komisja rozważała dodanie w § 16 ust. 1 zdania 2 w brzmieniu ”Przewodniczący może 
zarządzić przerwę na wniosek radnego nie będącego członkiem Klubu” oraz rezygnację z 
propozycji do par 16. Rozważano również, by dopuścić uprawnienia do złożenia wniosku 
przez wszystkich radnych. 

Dyskutowano nad uprawnieniami klubów radnych oraz poszczególnych radnych 
i konsekwencjami zmian dla przebiegu obrad. 

Wioletta Przybylska podkreśliła, że decyzję o zarządzeniu przerwy podejmuje 
Przewodniczący. Zapis nie oznacza, że wniosek radnego będzie automatycznie 
uwzględniany, gdy jest bezzasadny. 

Wojciech Pałka wskazał na zbyt daleko idące uprawnienia Przewodniczącego umniejszanie 
roli radnego nienależącego w klubie radnych. Podkreślił konieczność szanowania 
uprawnień mniejszości. Zaznaczył, że należy stworzyć rozwiązania uniwersalne 
i ponadczasowe. 

Katarzyna Mandziejewska zaproponowała wprowadzenie limitu czasu trwania przerw. 

Wojciech Pałka zaproponował głębsze zastanowienie się nad tą kwestią i odłożenie decyzji 
Komisji. Jego zdaniem należy uwzględnić radnych niezrzeszonych. 

Wioletta Przybylska omówiła propozycję zmian do Regulaminu Zarządu. 

Wojciech Pałka, zwracając uwagę na §11 Regulaminu Zarządu, zasugerował 
doprecyzowanie, że Przewodniczący Rady bierze udział w posiedzeniu Zarządu lub 
wyznacza do tego członka Prezydium. 

Wioletta Przybylska zaznaczyła, że jest to posiedzenie określonego organu i to organ 
powinien decydować, kto bierze w nim udział. Podkreśliła, że jej zdaniem nie należy 
sztywno regulować udziału Przewodniczącego, gdyż mogłoby to prowadzić do mieszania 
kompetencji. 

Katarzyna Stadnik zaproponowała, aby rozważyć możliwość udziału w posiedzeniu 
Zarządu innych osób, w szczególności radnych. 

Wioletta Przybylska i Lucyna Klich omówiła potrzeby zmian Zasad i trybu pracy Komisji 
Rewizyjnej, stanowiących załącznik nr 4 do Statutu Powiatu. 

Wojciech Pałka zaproponował, aby Komisja Rewizyjna wypowiedziała się co do propozycji 
zmian. 
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Katarzyna Stadnik zaproponowała wystąpienie do Komisji Rewizyjnej z wnioskiem o analizę 
propozycji treści Zasad i trybu pracy Komisji Rewizyjnej przedstawionej w załączonym 
materiale. 

Komisja jednogłośnie – 4 głosami za - zdecydowała o wystąpieniu z powyższym 
wnioskiem. 

5. SPRAWY BIEŻĄCE  

Komisja ustaliła, że podczas kolejnego posiedzenia zostaną omówione statuty wybranych 
jednostek pomocy społecznej. 

6. ZAMKNIĘCIE OBRAD 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad, Przewodnicząca  Komisji Statutowo-
Regulaminowej, Katarzyna Mandziejewska zamknęła posiedzenie Komisji. 

  

 

 Przewodnicząca Komisji 
 Statutowo- Regulaminowej 

 

 Katarzyna Mandziejewska 

Protokołowała:  

Małgorzata Kornicka 


